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Фирмите “Петров и сие” и “Еласто - Стандарт” от Добрич участваха  в бизнес – форум и брокерски срещи на 
тема “Ефективно енергийно строителство” в Бърно, Чехия. Участието във форума бе органиизрано  от ТПП и 
Enterprise Europe Network Добрич.  По време на бизнес срещата бяха разисквани теми свързани с 
перспективни и ефективни технологии в строителството (нискоенергийни/пасивни/интелигентни/екологич-
ни/ ниско бюджетни къщи, изолации на сгради), строителни материали, (сградна химия, облицовъчни и 
изолационни материали), зелената енергия-системи и съоръжения  за използване на енергия от алтернативни 
източници (слънчеви панели и аксесоари, топлинни помпи, оборудване за топлинно възстановяване, 
оборудване за охлаждане и възстановяване на топлина, малки вятърни мелници - за жилищни блокове), 
оборудване за регулиране на отоплението в сгради и други. Тематиката на международното събитие бе 
насочена към  фирми и институти, които работят в сферата на ефективното устойчиво енергийно 
строителство, интелигентна енергия и околната среда. На разположение в офиса на Enterprise Europe Network 
Добрич може да намерите пълните каталози на всички фирми участвали във форума и в брокерските срещи. 
 

   
 
 



                                                                       
 

 

 

Проект за качествена 
професионална  практика на 

учениците от 
професионалните гимназии и 

колежи в чуждестранни 
фирми   

 

                   

                           
В повечето европейски страни въпросът с провеждането на професионални практики и стажове в предприятията 
е законово уреден. За тази цел има изготвени насоки и материали, които да осигурят качественото провеждане 
на стажа. Но когато става въпрос за мобилност на учениците и провеждането на практиката в друга държава, 
съществуват определени ограничения, които трябва да се вземат под внимание, за да протече тя успешно. 
Различните страни, които участват в организирането на професионалната практика на учениците често са 
изправени пред различни трудности, които ограничават участието на стажуващите в програми за мобилност, като 
например малки и средни предприятия, които мислят, че е много трудно да приемат чуждестранни ученици на 
стаж или учители, които биха желали да насърчат своите ученици да се включат в професионална практика в 
чужбина, но не знаят как да открият подходящата фирма, която да ги приеме, или пък ученици, които не желаят 
да поемат риска да стажуват в чуждестранна фирма, поради несигурност дали практиката ще бъде успешна и т. н. 
ЦЕЛИ 
Основната цел на проекта е да улесни процедурите по организиране на международната професионална 
мобилност на учители, посреднически организации, ученици и фирми чрез изработване на леснодостъпен 
наръчник, който ще бъде преведен на националните езици на партньорите.  Този наръчник ще улесни фирмите, 
учениците и техните преподаватели при участието им в съществуващите програми за ученическа  мобилност.   
ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ 
Проект „Q-Placements”  стартира през месец октомври 2009 г. и ще продължи до септември 2010 г. (2 години). 
ПАРТНЬОРИ 
Консорциумът се състои от организации в подкрепа на предприемачеството, Търговско-промишлени палати и 
Центрове за професионално образование с богат опит в  провеждането на професионални практики в 
предприятията и в много добри отношения с фирмите и центровете за професионално обучение. 
Търговско-промишлена палата – гр. Тераса (Испания) – Водещ партньор 
Дирекция „Образование” при Община – Тераса (Испания) 
Колеж при университет „Plantijn” – Антверпен  (Белгия) 
Търговско-промишлена палата - Добрич (България) 
Търговско-промишлена и земеделска камара - Тимишоара (Румъния) 
Търговско-промишлена камара - Пловдив (България) 
Словенска търговско-промишлена камара (Словения) 
Фондация за насърчаване на предприемачеството (Полша) 
Иновационен център - Бауцен (Германия) 
НАРЪЧНИК НА 10 ЕВРОПЕЙСКИ ЕЗИКА 
Пряк резултат от проекта е  изготвянето на наръчник, който ще улесни различните участници в организирането на 
професионалните практики за учениците. Той ще бъде изработен с цел да предпази от неуспешни стажове в 
чуждестранни фирми, да изясни ролята на всеки един от участниците в организирането на професионална 
практика извън пределите на страната, като улесни качеството на процедурите за мобилност и вземе под 
внимание общите и местни потребности на участниците.    
Наръчникът ще се издаде на английски, български, испански, каталунски, немски, полски, румънски,  словенски, 
френски и холандски език. 
МЕСТНИ РАБОТНИ ГРУПИ 
Във всяка страна партньор по проекта ще се сформират работни групи в областта на професионалното 
образование: преподаватели, директори на Центрове за професионална квалификация, ученици, институции в 
областта на професионалното образование, синдикати и посреднически институции. Те ще работят по 
проблемите на стажуването в чуждестранни фирми, като тяхното становище ще се вземе под внимание при 
изготвянето на наръчника, за да се адаптира той към специфичните потребности на всяка държава. 
Наръчникът ще бъде тестван в работните групи по места, преди окончателното му издаване. 
УЕБСАЙТ НА ПРОЕКТА 
Наръчникът ще бъде публикуван на уебсайта на проекта през лятото на 2010 г. Повече информация за проекта ще 
откриете на адрес: http://www.q-placements.eu 
ОСВЕДОМИТЕЛНА КАМПАНИЯ 
Ще бъде организирана осведомителна кампания с цел популяризиране на резултатите и ползите от този тип 
мобилност, насочена към различните участници в областта на професионалното образование и практика.  

За повече информация: Веселина Стоянова, тел..: 601 435, vstoyanova@cci.dobrich.net 
                                                                                                                                                          A project supported by EU 



                                                                       
 

Европейска седмица на МСП 2009 

 
Първата европейска седмица на МСП, която ще се проведе от 6 до 14 май 2009 г., е кампания, която 
има за цел да популяризира предприемачеството в цяла Европа и да информира предприемачите за 
подкрепата, предлагана на европейско, национално и местно равнище. Тя дава възможност на малките 
и средните предприятия да открият разнообразна информация, консултации, подкрепа и идеи, които да 
им помогнат да развиват дейността си. Седмицата на МСП насърчава малките и средните предприятия и 
им помага да достигнат своя пълен потенциал. Тя се счита и за възможност за вдъхновяване на 
потенциални предприемачи да направят „големия скок“ към постигане на своите цели. Мрежата 
Enterprise Europe Network - България организира редица събития в подкрепа на предприемачеството и 
иновациите в цялата страна: 

ДНИ НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ НА КОНСУЛТАНТИ В ПОДКРЕПА НА МСП 
Дата: 11/05/09 до 15/05/09 
Място: Добрич 
Теми: Бизнес стратегия, корпоративна социална отговорност, възможности за финансиране, интерна-
ционализация, данъчни и правни въпроси 
Oрганизатори:  Търговско-Промишлена Палата – Добрич – Европейски Информационен и Иновационен 
Център /Еnterprise Europe Network/ 
За контакт: Тятяна Гичева: tgicheva@cci.dobrich.net 
За контакт: Герман Германов: ggermanov@cci.dobrich.net 
Телефон: 058 601472;  Факс: 058 601434  
В рамките на 5 дни ще се предоставят безплатни консултации с 5 консултанта в подкрепа на МСП. 
Консултациите ще се проведат в работно време, като всеки ден ще е посветен на различен експерт: 
11.05.2009 – консултации с експерт по КОРПОРАТИВНА СОЦИАЛНА ОТГОВОРНОСТ 
12.05.2009 – консултации с експерт по ДАНЪЧНИ ВЪПРОСИ 
13.05.2009 – консултации с експерт по ИНОВАЦИИ 
14.05.2009 – консултации с експерт по ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯ 
15.05.2009 – консултации с експерт по ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 
За повече информация посетете следния адрес: http://www.enterprise-europe-network.bg/news.php?item.24.1  

 
Електронният бизнес справочник за МСП е интелигентен онлайн инструмент, който помага на 
предприятията сами да преценяват нуждата си от ИТ услуги. Въз основа на тази преценка справочникът 
предлага набор от подходящи инструменти с информация и съвети. До момента има въведени над 1000 
онлайн решения, над 1500 продукта включително и платформи с отворен код (open source).  
Това уеб-базирано ръководство е създадено от ЕК като част от европейската мрежа за подпомагане на 
електронния бизнес (еВSN). Тя предвижда преразглеждане на електронния бизнес и ИТ решенията както 
и подкрепа на фирми и консултанти с цел избиране на подходящи софтуерни продукти, решения и 
услуги. 
Доставчиците на ИТ услуги могат да използват свободни платформи  с отворен код за подробни 
презентации на своите продукти и услуги. Платформата е подкрепена от Европейската ИТ асоциация и от 
различни политически лидери. 
За повече информация свалете брошурата "Европейски онлайн справочник за малки и средни предприя-
тия" от тук:  
http://ec.europa.eu/enterprise/e-bsn/ebusiness-solutions-guide/docs/eBusiness_Guide_for_SMEs.pdf  
Книжката служи като ръководство и съдържа информация за това как да изберете и да въведе 
правилното електронно бизнес решение. За използване на инструмента изтеглете ръководството за 
работа от тук: 
http://ec.europa.eu/enterprise/e-bsn/ebusiness-solutions-guide/docs/ebusinessSolutionsGuide_UsersManual.pdf  
 

Интернет сайта работи на следните езици: Английски, Немски и Френски 

 



                                                                       
 

EК представя стратегия за високорисково изследване на информационните технологии 
Европейскато комисия предложи да се засили високорисковото 

изследване в областта на новите и бъдещите технологии и да се 
увеличат съответните инвестиции на национално и европейско 
ниво до 2015 г. Според проучване на ЕК ЕС ще увеличи. сега 
отпуснатите средства от 100 мил. евро със 70% до 2013 г. С по-големи 
инвестиции и повече сътрудничество в областта на бъдещите 
информационни технологии Европа може да заеме водеща позиция 
при превръщането на блестящи научни идеи в технологии на 
бъдещето.Новият европейски план ще инвестира в компютри, които 
имитират човешкия мозък, управлявани чрез мисли инвалидни столове 
и приятелски роботи-придружители, съобщава Рапид. Европейският 
комисар по въпросите на информацията и медиите Вивиан Рединг на 
откриването на първата „Европейска конференция за технологиите на 
бъдещето" в Прага, заяви: „Европа трябва непременно да обедини 
усилията в 27-те страни-членки от ЕС и да изгради сътрудничеството със 
световните партньори, за да си спечели водеща позиция в бъдещите 
информационни технологии, защото те могат да донесат 
фундаментално нови решения за европейските граждани в области 
като здравеопазване, климатични промени, застаряване на 
населението, устойчиво развитие или сигурност".ЕК призова изова 
страните-членки да удвоят своите инвестиции във високорисковото 
изследване на информационните технологии и така да се присъедини 
към САЩ, Китай и Япония. За това трябва да се обединят 
изследователските усилия на националните и европейските програми и 
да се предприемат нови изследователски инициативи. 
Глобалната финансова криза ще струва повече от 4 трилиона долара 

Международният валутен фонд (МВФ) прогнозира, че цената на 
глобалната финансова криза ще бъде над четири трилиона долара, 
предаде агенция Франс прес.В тези четири трилиона долара се 
включват 2,7 трилиона долара загуби от лоши кредити в САЩ. 
Европейските загуби ще бъдат в размер на близо 1,2 трилиона долара, 
а на Япония – 149 мили-арда долара, допълва агенция "Фокус". 
Оценката на МВФ е за период от средата на 2007 година до 2010 
година. Предишната прогноза на МВФ от февруари беше за загуби в 
размер на 2,2 трилиона долара. 
ЕК публикува доклада си за състоянието на земеделието в ЕС през 
2008 г. 
Европейската комисия представи годишния си доклад за 
състоянието на земеделието в ЕС. Докладът за 2008 г. е съставен 
възоснова на данни от Евростат и информация, събрана от Генерална 
дирекция "Земеделие и развитие на селските райони". 
Данните представят подробна картина на всички земедски сектори - по 
обем на продукция, пазари, финансови аспекти, развитие на селските 
райони. Информацията покрива всички 27 държави-членки и страните-
кандидатки за членство - Турция, Хърватия, Македония. 
България последна в ЕС по защитеност на пациентите 
България е на последно място по защитеност на пациентите сред 
страните на ЕС. България не подава данни към EK за усложнение 
здравето на пациента след медицински услуги. В страните от ЕС 
подобни усложнения са при между 10 и 40% от болните. При 3 до 5 % 
има смъртност след лекарска намеса, заяви д-р Антония Първанова. 
Тези усложнения и смъртността на пациентите след лекарска намеса се 
предизвикват от различни причини. Може да са от административни 
услуги, забавяне на първоначалната помощ, лекарски и фармацевтични 
грешки и други. В 12 страни има приети закон за правата на 
пациентите. У нас също се подготвя подобен закон. Подготвя се анти 
кризисна стратегия за ЕС, така че пациентите да не бъдат ощетени.  

 

 

 

 

     

 
 

 

 

 

 

 

 

       
 

 

      
 

 

 

        



                                                                       
 

Оферти от база данни за Технологично коопериране BBS 
на Enterprise Europe Network 

08 IL 80EP 27N4 Израелско МСП разработва нова платформа за откриване на опасни 
вещества, която може да бъде изработена по поръчка и оборудвана с технологии за откриване 
на химикали, които показват наличие на материали като олово, пестициди и експлозиви. 
Уникалният метод се състои от лесни за употреба лепенки, които си променят цвета, когато 
влязат в контакт с опасни реагенти. Търсят се партньори, които разполагат с колориметрична 
технология за откриване на пестициди в земеделска продукция. 

08 IL 80EP 27ME Израелска фирма е разработила ергономична идея за вкарване на 
информация, която позволява проектиране на клавиатура със стандарт QWERTY, която 
позволява писане с 10 пръста и насочване на курсор. Тази идея може да бъде приложена към 
дистанционни управления за различни устройства, контролери на видеоконзоли, клетъчни 
телефони, кормила, ултрапортативни компютри и всички други устройства, които изискват 
вкарване на информация, където няма достатъчно място за стандартна клавиатура. Търсят се 
производители на електроника за вграждане на решението в техните продукти. 
08 IL 80ER 27IC Израелска фирма е разработила технология за разширяване на мрежови 
способности, където съществува коаксиална инфраструктура, със скорост до 200 мегабита в 
секунда на големи разстояния, и използвана главно като просто решение за разпределяне на 
TCP/IP трафик по къщи, сгради и университети. Фирмата желае да влезе във връзка с 
подходящи европейски партньори за технологично и търговско сътрудничество чрез 
споразумения за смесено дружество и техническо сътрудничество. 
08 IL 80ER 27IC Израелска фирма е разработила технология за разширяване на мрежови 
способности, където съществува коаксиална инфраструктура, със скорост до 200 мегабита в 
секунда на големи разстояния, и използвана главно като просто решение за разпределяне на 
TCP/IP трафик по къщи, сгради и университети. Фирмата желае да влезе във връзка с 
подходящи европейски партньори за технологично и търговско сътрудничество чрез 
споразумения за смесено дружество и техническо сътрудничество. 
08 FR 31I8 27LT Френска фирма е разработила нова технология за изпомпване на течности, 
газ, пяна и прах. Основните предимства на тази технология са висока ефективност, ниска 
консумация на енергия, малко части, липса на клапани, възможност за прехвърляне на чужди 
обекти. Фирмата търси лицензионно споразумение с промишлени партньори, които желаят да 
разработят приложения на технологията. 
08 IL 80EP 27LL Израелско МСП е разработило първия скалируем, евтин, лесен за 
програмиране многоядрен процесор за всекидневна употреба. Процесорът трябва да работи 
като ускорител за многоядрени системи в чип. Технологията, резултат от 15 години 
изследвания, дава най-високата производителност на най-ниска цена на ват на квадратен 
милиметър за всяка процесорна машина със споделена памет, която е на пазара в момента. 
Фирмата търси партньори за техническо сътрудничество. 

08 IL 80ER 27LG Израелска фирма, която се специализира в звукови среди, търси иновативни 
материали и продукти за употреба в голям брой строителни проекти. В идеалния случай 
търсените продукти трябва да са с декоративен вид и да са минали лабораторни тестове. 
Търсеният материал/продукт трябва да е напълно разработен. 

08 IL 80ER 27I6 Израелска фирма търси технология, която да разделя метал и пластмаса от 
отпадъчни електронни компоненти. В идеалния случай технологията трябва да съдържа 3 
етапа на обработка на боклук – нарязване, стриване на прах и разделяне на метала от 
остатъка. Размерът на остатъците трябва да е между 0.25 микрона и 0.125 микрона. 
Търсената технология трябва да е напълно разработена. 
08 IL 80ER 27I1 Израелско МСП е разработило новаторска система за управление на 
работната сила за центрове за обаждания. Предимствата в сравнение с тези на пазара са 
висока ефективност на управлението на работната ръка, около 40%, възможност за 
предсказване на изискваното количество работници и резултата от работата им. Търсят се 
промишлени партньори/интегратори, тестване на нови приложения и нови пазари. 

При проявен интерес от Ваша страна за  
получаване на пълния текст на предложението,  
моля посочвайте съответния рефрентен номер. 

 



                                                                       
 

Оферти от база данни за Бизнес коопериране BCD 
на Enterprise Europe Network 

BCD ID 20090220026 Словенска фирма, специализирана в разработка и производство на 
електронни устройства, желае да установи сътрудничество за реципрочно производство и 
предлага подизпълнение. Фирмата търси и идеи/познания за реализиране на нови електронни 
продукти. 
BCD ID 20090220008 Румънска фирма, специализирана в производство на мебели, търси 
търговски посредници. 
BCD ID 20090219002 Словенска фирма, специализирана в производство и маркетинг на 
гъвкави опаковъчни материали и продукти за земеделски продукти, храна, химикали, хартия и 
други, търси търговски посредници (посредници, представители, дистрибутори) и предлага 
подизпълнение. 
BCD ID 20090218012 Полска фирма, специализирана в производство на пуловери, жилетки, 
костюми, плетени шапки и шалове, предлага подизпълнение и се интересува от продажба на 
цялата фирма или на част от нея. 
BCD ID 20090217002 Полска високоспециализирана фирма, занимаваща се със струговане, 
фрезоване и смилане, търси възможности за подизпълнение/аутсорсинг. 
BCD ID 20090216058 Испански производител на екологични автомивки и франчайз на системи 
за почистване на превозни средства търси нови франчайзери. 
BCD ID 20090216029 Испанска фирма, специализирана в производство на стоманени 
елементи, главно за асансьори, предлага подизпълнение 
BCD ID 20090216022 Френска фирма, специализирана в консултиране и търговско и 
промишлено инженерство търси техническо, индустриално и търговско сътрудничество в 
Европа. Фирмата търси партньори, които да бъдат подизпълнител, представител, посредник 
или разпространител в развиващи се бизнес отношения между европейски и 
западноафрикански фирми. Фирмата е отворена към реципрочно сътрудничество или смесено 
дружество. 
BCD ID 20090216020 Полска фирма, занимаваща се с проектиране и инсталиране на 
автоматизиращи и контролни системи търси възможности за реципрочно производство и 
подизпълнение. Фирмата предлага и посреднически услуги. 
BCD ID 20090119004 Полска фирма, специализирана в логистично аутсорсване, търси 
търговско-посреднически услуги (посредник, разпространител, представител). Фирмата желае 
да установи и транспортно/логистично сътрудничество. 
BCD ID 20090227029 Шотландска софтуерна фирма търси разпространители и бизнес 
партньори, които в идеалния случай са цифрови агенции. 
BCD ID 20090227025 Френска фирма, лидер в проектирането и производството на 
геотермални и аеротермални решения за отопление, търси разпространители с цел 
рекламиране и разпространение на гамата си топлинни помпи в Европа. 
BCD ID 20090227022 Френска фирма, занимаваща се с разработка и производство на 
биокамини и комини търси европейски разпространители. 

 
При проявен интерес от Ваша страна за  

получаване на пълния текст на предложението,  
моля посочвайте съответния рефрентен номер. 
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